令人欣喜的校园棋文化

种,由于用具简单,趣味性强,成为流行极为广

料,由了用共同率,越来往速,成为成江放为 证的核差活成。 现在的孩子有很多受不了打击,遇到推断 哭哭啼啼,开始抱怨。舆畔气,我们通过围棋活 动的开展及围椎礼仪的学习,让孩子在围堆的 柜位世界里楼影挫折,孩子们在不断的头型 是,或许还会哭鼻子。随着下的棋多了,孩子的 见理承觉他为逐渐增强。而围棋礼仪的教育 则可以是迪孩子对成功与失败的正确理解,让 孩子学会从客面对现实,具备良好的心理等。 与移版向上的精神,通过礼仪的培养逐渐塑造 左迎身中不言放弃,不限困难,快速调整好心态 奋发进取的好习惯。 从国家的角度来说,可近平主席很露概地 说过一句话。围棋中包含着人生的哲学和世界

说过一句话:围棋中包含着人生的哲学和世界战略。李克强总理也用"围棋"比喻经济。他说,新常态下要在稳增长和调结构中间找到平衡 為市部下安任總司(本市周月20年) 高,这就使我想起中国人发明的围棋,既要谋 势,又要破活,做活有两只服。"很多人还不知 道,习近平和李克强都是围棋爱好者,此前,李 克强曾多次借用围棋术语、视角比喻现实问题。

国理念中,展示在世人面前。让我又一次感觉到 围棋的重要性。 在我旗、围棋在每一所小学和幼儿园都有 校内开课,可见我旗教育局对围棋的重规程度。 笔者通过走访我旗各个小学和幼儿园、了解了 一下孩子们划围棋的学习态度和喜好程度;这 有家长们对孩子学习围棋的支持与态度。下面 静涵社主持效此。 必许 整个面膜多种原文 就通过走访的校长、学生、家长和围棋老师来了 解一下围棋到底是一个什么样的科目,为什么

三姓校四? 笔者首先采访了南园街学校校长张文继,通 讨张校长的介绍, 我更明白了教育局和校长们 的用心;当我问到张校长引进围棋进校园的初衷时,张校长这样说:"某种程度上来说,围棋是 深时,你依式这件说: 果种程度 上 未说,插铁座 一种益智玩具,小孩子压力比较大,单方面注重 学习,孩子会产生厌学情绪。学校必须丰富学生 的课程,每种课程都是培养学生的不同能力,培 养学生的思维品质,因为围棋讲究的是一种谋

是紅紅 處、考虑长远、考虑全盘;通过玩来丰富学生的 想象力和思维、培养学生的智力,同时也是健全 人格的手段、照棋讲来规则,规则愈识是孩子在一生中必不可少的能力。让学生来学校不止是 另了学习;毛驾学生们砂波回任活。" 考者又采访了这拉特熊第十一小学的高旭 严校长、通过和商长长约交流。"考了解到。 校长和每位校长对围棋的认识各不相同,但是 初衷都是一样的。高校长冠。为了丰富学校的校 来课程、学校设有专业的团糕完颜,所以自进校 外的团根培训教师,因为图棋培养孩子的思维 力、专注力、动手能力,尤其对低年级孩子来说 可以辅助学生培养行为习惯和课堂专注力,本 身孩子对围棋又特别感兴趣,为了培养孩子的 兴趣,所以开设围棋课。虽然是简单的几句话, 却道出了一位校长的初心,不管学习什么课程,

首先要培养兴趣。
张益豪是达拉特旗第七小学五年级的孩

杨骐任是达拉特旗小学五年级的孩子,他用 志不分,乃凝于神! "用志不分,乃凝于神"出自 《庄子》,指的是不分散注意力,一心一意的意 思。学围棋需要天赋,更需要专注力,对弈时候 的认真、平时的努力缺一不可。如果说在这两点 上做的最好的同学,班级里非杨骐任莫属。不论

即以來,不可的努力。 不少。 然來比定為來 於對手是他,不论棋力類別,他都专注于棋盘这一 为十里是,獨學全力下出數例。 他都专注于棋盘这之 种人真的态度,让小场同学在 2017 年第一届围 棋大会上荣获 3 段组第一名,成为达旗青少年 椒饭第一位 4 段棋手! 赵孟泽是达拉特旗第一人,成为达旗青少年 根饭第一位 4 段棋手! 赵孟泽是达拉特旗第一人。 大。也是哪尔多斯市年龄是小切定股小神愈;古 灵精径,调皮的像一只小猴子满教蛮乱跑,我问 他几岁了,他回答五岁半。 我心想这么小的孩 下一一张了起来。 是那里,我告 访同学们。 做那里要看清醒目和要求。 只见他嗖 的一下站了起来。 此都略平地老师还不误下说 每次上课前第一个地看书来找我的准是他,每 每次上课前第一个规者中来找我的准是他,每 每次上课前第一个规者中来找我的是他,那 每次工课则第一个报给中米只求的准定地。每 次下棋战认真的范昆他,刚开始它不我的变 求下棋、我们他,你想不想变的厉害,打败大哥 高、大姐姐们,他这想,我告诉他必须按照老师 的要求去下镇,有些小朋友老说杂编心、没办 法,我喜欢他,我说你们也五岁多我也偏袒你 们。一起眼,十个月过去了、大岁半的赵孟泽定 段成功。 爽心·祝愿他展姻下期。

梅泽涵是达拉转旗第十小学 主年级的孩子,也是一位具有传奇 色彩的孩子,也是一位具有传奇 使经常会提到"别人家的孩子"如 何如何,而修菲翰就是一个典学 "别人家的孩子"。认真、勤命上进 的学习态度他在学校里是技地 孩子增引的榜样。在推院里是其地 孩子追赶的目标。在老师眼里他选 孩子追在的目标。在老师眼里他选 孩子的孩子,兼臣的本性。随和的性 从 即期的头脑。常言道 天完人人 梅泽涵是达拉特施第十小学

格,聪明的头脑,常言证为在,恐而知为在 格,聪明的头脑,常言道人无完人、 但是在这个孩子身上我很难找到 一丝瑕疵。在比赛中他已经以A 4 短军的身份升到了二段,希望你继续努力,让更 多的人为你骄傲。

你是上帝的宠儿,你是无暇的美玉,你是学 校和老师的骄傲,你是那个别人家的孩子梅泽

在与信息等為通时,他的原身聯附表,一定要对 刘祖越严格要求,不能让他吃心所欲,语言行为 都要與范。他是我在东斯姆叭下排等一个达到 干盘的学生,几乎每次上网课界需要讲他的棋, 努力放金有收获,呼而比響时,我把他叫到眼前 对他途。里面后后行,爱拼子会赢。他充分发挥比 獲型走手的优势,比较全胜获得冠军。 中国也有报多围棋名人,中国围棋名人的 诞生,成长,壮大一一个更大的作用就是传承中 华行农文化的精髓,将围棋文化的并于播散到 大江南北、长城内外。季桂中画,是传欢文化精 华中的鲜炸,把这样一种文化形态维索好,快播 华中的鲜炸,把这样一种文化形态维索好,快播 华中的鲜炸,那么被火化自由的确立找不到仓益 的根基,为围棋文化的推广、传统文化的传承插 上丁醇。的到期。

上了雜 1的初期。 郭炳志是朝阳哲学校三年级的孩子。2018 年7月29日呼市围棋赛。郭炳志的围棋老师在 定段组当效别。其间拍下了小精手郑炳志下棋 时的镜头,发在班群里,郑炳忠与赐各看到后。 发出盛概。"看我儿干了棋认真思考的专注精 神。让我大虚对了"那项志语平年时市比赛中 成功开段。重要的是学围棋培养了小朋专注认 真思考的习惯。杨炳志同学的学校的学习成 绩也是一年比一年好,下围棋可培养小朋友认



真,动脑子,专注,专一的精神,和丰富的想象 力。更能培养小朋做事认真,不怕困难,做事有

級力,有恒心,开拓视野的精神。 粉枯轉是达拉特脏第十一小学二年级的孩 子,他是一个天赋异禀的男孩,看似调皮精怪的 他下错了棋会哭,回答问题没叫他,他会哭,让

他下省了棋会天,但各向回题改叫他,他关天,让 他回答问题,替了还是会架,是在任意申以定 军定段地还是会架,没错他执着于对错,他遇望 胜利,正像围棉的黑白棋子一样简单明了, 许书豪是达拉特斯森大小学五年级的孩子,他 不是最难巧听洁的,也无是天赋最好的,更不是 的上帝的宠儿,他只是一个幅置的小朋孩。但每 堂裡下棋最多的是他,讓下了 使期景名的里面,每回哪里冬公正里的,你许是 做题最多的是他,问问题最多的还是他,他就像 一个小战士一样一次又一次的磨炼着自己,从 而超越了一个又一个曾经他战胜不了的对手。 虽然只以A组亚军定段,但是越挫越勇的他义

无反顾的去超越自己。 武泰丞是达拉特旗二完小三年级的孩子, 武泰丞是达拉特施二完小三年级的孩子。 他学习围帷记录台一段时间了、因为升到三年 级了、他妈妈想让他先学习、等放假再学阻帐。 三年级学习压力块数保健学、但是准务巫迟特 要学、他的妈妈说、"学了围棋之后,尤其数学成 绩提高的特别法、他们的老师都多便进步的特 别找、"他在版图时,他们的包基金更填落。把每 个步骤写清楚、计算论值做性非常高。 距文 写 作文时,由于在图样学习时泛和规则的优别分 到程升。一般都会里路落酒解、层次分明、结婚 整 由,却解 整,中心明确,看到他进步我很高兴." 以后,要参加一些升级、升段比赛,比赛中难免 要出现一些差错,或者没有升上级(段),这就需 要家长和孩子调正好心态,接受挫折的考验,静 下心来,分析失败的原因,真正做到胜不骄,败

.. 任慧芳是达拉特施第十小学一年级的孩 任態 芳是达拉特旅第十小学一年级的孩 子。成绩优秀。名方面是现实出、特别是继续。 棋 象棋 跳棋 五子棋都不在话下。认真听讲, 积极回答问题。老师布置的作业按时污成。在学家 在里息老师的好帮手,同学的好特样。 回学家 中,完成作业后下围棋 就是她的爱好、在我们的 采访中,她的妈妈告诉我们特别支持孩子学习 围棋,希望以后能成为一个优秀的棋手。 郭秉灏是达拉特旗第九小学的孩子,今年二年 级的他、沉着、文静、彬彬有礼,一个非常优秀的 孩子。喜欢下棋,喜欢思考,喜欢动脑筋。他们班 教室和围棋教室门对门,他只要看到我在教室, 总是第一个跑进来要和我下会儿棋,我总是陪 他下棋。可惜课间太短,每次都不能尽兴,只能

他下棋。可惜順則太短,每次都不能尽兴,只能 不会的留着好工学的机、等着他所次下课 近几年,围棋走进了校团,给孩子的校园生 近见年。因一次,是他的人员。是他的体操。 是数学的乐园。可以陶冶性情,学围棋盆处冬。 能开发智力,培养能力,提高装饰。 连治学是为大学、不生现的孩子,平时上课 注意力不集中,交头接下是不住。她非常喜欢围 棋,就是围棋的那些人战事,它可以且我变听 故事边学围棋,现给他在放学的时候留了一个 小松中。把今年光学的团排从为时也会将公全 小作业,把今天所学的围棋小知识分享给爸爸 妈妈,连怡婷回到家完成了这个作业,妈妈听了 很惊讶,她平时的注意力不是很集中,今天怎么 可以把所学的围棋课的知识复述下来,她的妈 可以把所学的围椎课的知识复述下来,她的妈 解菜了浆。何了我是用什么办法让她在几人 。如果你们就是让孩子在听故事的同时也可以获得困 模如识,我们还会学着几碳值里机,她的妈妈感 觉这种方法非常,也在不同的角度了解了围棋。 知識学团根的好处,可以多方面的培养孩子的 逻辑思维。和注意力,和孩子的情霜。她妈妈也 决定了学围棋。从开始到现在连恰跨已经学了 一年多了。她的妈妈反应走给跨时会使从大 专注为她来越好,在数学方面也进步了,比起以前 看很明显的步距。

注力越来越好。在数学方面也进步了,比起以前 有限明显的透现。 博雷曾说。"只有形体上的不必要活动降到 是少。思想上的压力作此为强大化。"围棋报 好的诠释了这一点。盖于下围棋的孩子。往往更 加老成、稳重、处理事情更加的镇定冷静。 学 围棋是对孩子随作的力,感常的九点它后 能用数一次。 张长在校早时用了解核子学习形分,让孩子选 择更适合自己的学习方式。 即此时像检验的人生,下脏术报中一次次

择更适合自己的学习方式。 围棋就像微缩的人生,下棋过程中一次次 地模拟了选择的过程,习惯了做选择的思考模 式、在面对人生选择时,面对更复杂的情况和更 长的战线,下棋的孩子更能做出更理智的决定。

达拉特教育赋

学政之修,关乎盛衰;人际代 谢,教化奉传。达拉特地,山川壮美, 历史悠久,文化灿然。 盘古开天地,人类育化始;高 原漠中地,石器遗旧址。直道通紫

塞,昭君朔和亲。民族往来,文化交融,俊彦济济,共沐祥和。社稷私塾, 教化育人。诗书礼仪,四溢书香,绯 往开来,承载文庠,培桃育李,岁月

. 族类繁衍,朝代变迁,教育复

出佳绩。长歌戚戚、黎明即至、现代 教育、初露端兒。 五星红旅耀中华、亿万儿女共 斯阗、小学立在家门前、初中乡镇设 施全。夜校扫盲老幼参、贫富英论大 众欢、教育惠民生、平等开新天。 今日达拉特、初等义多教育早 实现、万千学子学费已全免、教育编 外耳耳、粉华石里林在水平层本

地开花,黎庶众口皆夸;教育质量节 节攀升,校园深处怒放鲜花。平安, 和谐,是人文校园,祥和校园;青春, 健康,是育人乐园,温暖家园。微机 室、实验室、音美室、电子备课室、图 共同监索 多功能活动家 莘莘学子 师者,传道授业解惑焉。栉风沐 雨,殚精竭虑;两鬟染霜,筚路蓝缕; 薪火相传,玉成于汝。青青子衿,立 雪程门,忍看乌丝变白发; 蒼春师 者,躬身讲台,欣见桃李吐丰华。

向往。创新教法,全面育人,百计千 方,更上层楼兮笑看英才翱翔。继 快乐学习生活兮传统优良,奠学子 健康成长公园之栋梁!

健康成长兮国之栋梁! 嘘乎!昔日乱世,生民穷困,举步为艰而求学无门。今逢盛世,杏 坛春发,雏凤争先而梦想成真。沧 海秦田,地攫天翻!愿孜孜园丁勉 之,愿莘莘学子逐。为国家强盛 而育人,为民族复兴而奋读!

校





三部曲

达五中初三(1)刘蝉园

--部曲…

茶全饭后的竿亩

"嘻嘻""哈哈",不知道为什么,每天总会有一些 "嘻嘻""哈哈"、不知道分什么,每天总会有一些事情让我和同寝室的朋友发出笑声。或许是自己经历的趣事。 即时的剧事、某个人的小表情,让我们拂板大笑。 记得一次,某个同学在午睡时发出了一阵奇怪的 穷声,这下降城水于了,我的两位朋友听到后并无阻头的跟着笑了起来,他们边笑边说着原因。"什么鬼啊,连句完整的话都说不清楚"。"我说着。似乎笑名的一声,会被传来,发现实了起来,我想这次他们你一个一定在阿萨来看顾问那个事情,关键

定在回味着刚刚那笑到无法控制的场面吧! 这莫名,幼稚的笑声充满了整个宿舍,在正午之

际构成了校园的第二部曲……

使睁时的嘈杂声

·天的学习讨后,我们最期待的便是最后的 一天的学习过后,我们展期待的便是最后的一 作铃声,当它响起后,教室里像炸开了的油锅,乱糟 糟的。有问作业的声音,看书本划过手掌的摩擦声, 有时,都时接的追逐打闹声,总之我们能听到此起彼 依的会先各样的声音。 这不动师,不怪耳的嘈杂声在日落黄昏之际, 构成了校园的第三部曲…… 杂音次达悦耳的书声,莫名的笑声和那来自放 学的嘈杂声,因为他们够成了我不一样的校园生 统,开自了我们青春的梦想与记忆。

活,开启了我们青春的梦想与记忆。 (指导老师:石春翔)

抬幸福

达五中初三(1)朱雅琪

幸福,不是功成名就时的溢美之词,而是失魂落魄

最美的时光,最悦耳的曲目无时无刻充满在校园

的角落里……题记 校园,我们挥洒青春的地方。在这里,多少形形色

色的人,杂乱无章的事都比不过每天萦绕在耳边的那 三部乐曲。

"晓镜但愁云鬓茂,夜吟应觉月光寒。""改革开放 促进……""中学生加何以扬中华美簟……" 此起疾快 的书声像泉水一样一刻也不停息地离动着。声音清脆 伐耳,爨讷间充浦,了整个装瓷,整个走廊以至于整栋 大楼。晨读声划破了天际,使清晨的第一楼阳光洒向 我们。"—上高城与理帐,兼盛龄柳似汀州—" 这悦耳清脆的书声,在晨晓之际构成了校园的第

晨晓的朗朗书亩

举稿、不是初成之额中的追失之间。而远大水湖市的 即的思数馆件。幸福、也不是金额超之的计的致效馆器、 而是索窗苦湖叶一杯热水、幸福、更不是"柳暗花明又 一村"的陈喜,而是"山重水复聚无路"时的坚持。 几天前,"场"变革"在我校上演。我也考这次"变 章"的"牵连"。心情很久都没有平静。有一种无法言谈 的新阳涌上少头。因为种种则因、我的学习也乱糟糟 的。但是我把自己伪款起来、像什么也没有发生一样。 可是亦些职具施修工不可

1736 正是2741日上1/7次起来,除什么也以有及生一样。 可是有些事是掩饰不了的。 我的作业频繁出错,几乎每天都会去办公室,我对 我的学习产生了怀疑,到了想要放弃的时候,无奈的 我却又一次"光荣"的被语文老师叫去喝茶。

一进办公室,我把订正过的作业,小心翼翼地递给

然后紧盯着鞋看,一副认错的标准态度,希望

J 题。然后案引着整有一副以路的办理企成。"有望念师可以早些送回去。她看完作业后、对我说。"只要你 脚踏实地地认真学习,你就不比别人差。我看你这几 天好像特别忙。你着急什么。忙被别人甩在后面吗?" 听了这些话。我十分吃惊。这是第一次有人把我的 内心看得这么清楚啊! 为了不让父母起心。我一直将 最好的一面里没给他们,把它一帮那埋藏起来。 人而人 之。我仿佛连自己都找不到了。老师的话。让我找到了 台湾上的"阿里"是一个原理等还不是一个

乙.我仍佛连目亡都及木到」,老明的店, 12代找到」自己, 放松了自己, 眼睫花, 在用得湿面了。 她说,"孩子, 你没有比他们差在哪儿, 在哪学习也 是一样的。只要你肯定, 我们一样能把你教好, 只要你 认真地学, 你就能行。" 老师几句简单的话给了我莫大的鼓励, 让我浮躁

的心平静了下来。我不知道她用这些话鼓励过多少 人,我只知道: 此时,我是幸福的! 这位相识不过几个月的老师几句简单的话鼓给我了 教前进的动力,让我重拾信心,让我在忙任碌碌的生活中找到了迷路的自己。 是后,她帮我擦干眼泪,然后又告诉我;"孩子.不

最后、她帮我擦干服用、然后又否」中校:" 後丁. 小 要在意别人怎么看你, 期婚实地认认真真, 做真实的 自己, 做一个快乐的人, 你就是一个幸福的人。 面朝大海, 春璇汪开, 幸福, 其实就这么简单, 只要 我们敞开胸怀去捡拾它, 幸福就在我们的身边, 即可 以是与老师的一次随心交谈, 也可能是父母管桌上夹 起的热菜,还有在遇到地盟是同学们的帮助……

(指导老师:石春翔)